

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 132 期（总第 1135 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 7 月 12 日

---

## 目录

美国公布对华 2000 亿美元关税清单 .....	1
瑞士就美国钢铝关税向世贸组织申诉 .....	1
俄罗斯批准《环里海国家经贸合作协定》草案 .....	2
菲律宾与美国重新探讨双边自贸协定 .....	2
韩印计划将双边贸易额扩大至 500 亿美元 .....	3
中企签署缅甸皎喜燃气电站 EPC 合同 .....	4



## 美国公布对华 2000 亿美元关税清单

7 月 10 日，在中美互对 340 亿美元产品加征关税后，美国贸易代表办公室（USTR）表示，为对抗中国侵犯知识产权，拟最快 9 月发动追加制裁，预计将对每年来自中国的价值 2000 亿美元进口商品加征 10% 关税。美国公布的追加征税清单涵盖最多 6031 种商品，包括电视机、家具、手提包、农水产品等。拟加征关税清单长达 195 页，将经历约两个月的流程。特朗普政府将在 8 月 30 日公共评论期结束后作出进一步行动。（路透社/7 月 11 日）



## 瑞士就美国钢铝关税向世贸组织申诉

7 月 10 日，瑞士联邦经济部发表公报表示，瑞士已就美国对其钢铝产品征收高关税向世界贸易组织争端解决机制提起申诉。公报称，美国以“国家安全”为借口征收高额钢铝关税，这个理由“站不住脚”。今年 3 月，瑞士已与美方交涉，希望能得到豁免。随后瑞士又向美方正式提出申请，但均未得到美方回应。为保护国家利益，瑞士联邦经济部决定就此向世界贸易组织争端解决机制提起申诉。按照世贸组织争端解决机制规则，下一步争议双方将进行磋商，如果磋商没有成果，瑞士可提请世贸

组织成立专家组对案件展开审理。（路透社/7月11日）



## 俄罗斯批准《环里海国家经贸合作协定》草案

7月10日，据俄罗斯政府网站发布消息，俄总理梅德韦杰夫签署命令，批准了《环里海国家政府间经贸合作协定》草案。据悉，《协定》将为环里海国家在工业、农业、贸易、旅游以及其他各方共同感兴趣的经济领域开展平等互利合作奠定法律基础。今后，各国将根据本国法律，在经济资源有效利用、共同实施投资项目、交流经济特区/自由经济区建设发展经验、数字经济、城市和地区间合作等方面加强合作。2014年9月，土库曼斯坦于第四次环里海国家峰会期间提出签署《政府间经贸合作协定》的倡议，倡议得到俄总统普京和其他国家领导人的支持。（俄新社/7月11日）



## 菲律宾与美国重新探讨双边自贸协定

7月9日，菲律宾财政部发表声明，菲财长多明计斯与美国副贸易代表杰夫瑞·格里什近期举行会晤商谈进一步深化双边经济合作，特别讨论了两国签订自由贸易协定的可能性。据悉，会议重点商

讨了建立自由贸易协定筹备会事宜以及协定的范围、时间和过程。美国对菲律宾在农产品、海关程序、知识产权以及电子商务市场等方面的问题表示关切，但双方表示将积极推动协商。会议期间菲方还邀请美国积极参与菲“大建特建计划”，并表达了对中美贸易战的担忧，美方表示与中国的谈判仍在进行。（中国商务部网/7月11日）



## 韩印计划将双边贸易额扩大至 500 亿美元

7月10日，正在印度访问的韩国总统文在寅同印度总理莫迪举行首脑会谈后发布联合新闻稿称，韩国和印度首脑商定利用两国经济结构互补性和巨大合作潜力进一步扩大经贸合作，争取到2030年将双边贸易额从目前的200亿美元增至500亿美元。文在寅表示，韩印商定推进“3P+合作愿景”，旨在增进人民、繁荣、和平合作，应对第四次工业革命进而创造未来发展动力，并探讨具体落实方案。文在寅表示，韩印首脑商定为促进大企业、中小企业和初创企业交流合作采取实质性措施，并支持韩国企业参与印度智能城、电网、铁路、公路、港口、可再生能源等大规模基建项目。此外，韩印高度评价《韩印全面经济伙伴关系协定》（CEPA）升级谈

判，并将力促谈判早日达成协议。两国还将建立第四次工业革命合作平台。印度软件、信息通信技术人才和韩国丰富经验、制造和商业化技术相结合，将大大提升两国的竞争力和未来发展潜力。（韩联社/7月11日）



## 中企签署缅甸皎喜燃气电站 EPC 合同

近日，中国电建所属山东电建三公司在曼谷签署缅甸皎喜燃气电站 EPC 合同。缅甸是一个电力短缺问题严重的国家，目前缅甸居民电气化率仅有 38%，属于全球低水平国家之一。全国 1000 多万户家庭中多半家庭都用电需求较大。提高电力供应，发展电力行业是缅甸政府最为优先的政治任务，也是经济发展和人民生活最迫切的需要。缅甸皎喜 145.49 兆瓦燃气电站是缅甸国家电力公司为尽早解决国内电力短缺问题，公开招标的快速电站项目。该项目位于曼德勒皎施地区，距离曼德勒市区约 37 公里，建成后，将为曼德勒皎喜地区提供电源支撑和保障。中国电建自上世纪 90 年代进入缅甸市场，共执行着 36 个项目，累计合同总金额达 25.86 亿美元。承建了缅甸的“三峡工程” - 耶瓦水电站、缅甸通讯光纤铺设、坎达雅中心房建、仰光环城小铁

路等工程，并为缅甸编制完成首部系统反映全国未来 20 年电力系统发展的规划报告。（新华网/7 月 11 日）